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1. UVOD 

U današnjem svetu, zdravlje očiju igra ključnu ulogu u očuvanju ljudskog vida i 

kvaliteta života. Optometristi su stručnjaci koji se bave dijagnostikovanjem, prevencijom i 

upravljanjem različitim očnim poremećajima i bolestima. Međutim, uprkos značajnoj ulozi 

koju optometristi imaju u očuvanju zdravlja očiju, informisanost korisnika o njihovom 

zanimanju može biti nedovoljna. 

Područje Banata, kao jedno od najnaseljenijih područja u Srbiji, može biti posebno 

zanimljivo za istraživanje upućenosti korisnika o zanimanju optometrista. Postojeći 

istraživački radovi na ovu temu su ograničeni, a istraživanje informisanosti korisnika o 

zanimanju optometrista na području Banata može pružiti korisne uvide u shvatanje, znanje i 

stavove stanovništva o ovoj profesiji. 

Cilj ovog diplomskog rada je istražiti obaveštenost korisnika o zanimanju optometrista 

na području Banata, analizirati nivo obrazovanja, stavova i opažanje ljudi o ovoj profesiji, kao 

i identifikovati faktore koji mogu uticati na informisanost korisnika. Uz to, istraživanje će se 

fokusirati na pružanje preporuka za poboljšanje informisanosti korisnika o zanimanju 

optometrista. 

Metodologija istraživanja će obuhvatiti kvantitativnu i kvalitativnu analizu podataka, 

kao što su upitnici i intervjui, kako bi se dobio detaljan uvid u stavove, iskustva, kao i nivo 

znanja korisnika o ovom zanimanju. Takođe će biti korišćene relevantne teorijske osnove iz 

oblasti zdravstvene komunikacije i razumevanje korisnika. 

Rezultati ovog istraživanja mogu imati praktičnu primenu u pružanju smernica za 

unapređenje informisanosti korisnika o zanimanju optometrista u Banatu. Ovo istraživanje 

može doprineti razumevanju nivoa upućenosti korisnika o ovoj profesiji, identifikovanju 

potreba za edukacijom i podizanju svesti o zdravlju očiju, kao i promociji uloge optometrista 

u zajednici. 
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2. ZANIMANJE-OPTOMETRISTA 

 

Optometrista je pružalac primarne zdravstvene zaštite koji pregleda, dijagnostikuje, 

leči i prati bolesti i poremećaje vidnog sistema oka i pridruženih struktura i koji dijagnostikuje 

sa njima povezana sistemska stanja. (Definicija Američkog udruženja optometrista)[1] 

Jedna od ključnih uloga optometriste je obavljanje rutinskih pregleda očiju kako bi 

procenili zdravlje očiju i vidne funkcije. To može uključivati testiranje vida kako bi se odredio 

stepen kratkovidosti, dalekovidosti, astigmatizma ili presbiopije, kao i procenu binokularnog 

vida, kontrasta vida i drugih vizuelnih funkcija. Na osnovu rezultata pregleda, optometrista 

može propisati naočare, kontaktna sočiva ili druga vizuelna pomagala kako bi korigovali vidne 

probleme i poboljšali vid korisnika. 

Optometristi takođe mogu dijagnostikovati različita očna oboljenje i oštećenja oka. To 

može uključivati rano otkrivanje i praćenje stanja kao što su glaukom, katarakta, makularna 

degeneracija, konjuktivitis, suvo oko i druge očne infekcije ili upale. Optometrista može 

sprovesti detaljan oftalmološki pregled očiju kako bi postavili dijagnozu i zatim uputili 

korisnika oftalmologu, specijalisti za očne bolesti, ukoliko je potrebno. 

Pored dijagnostike i lečenja, optometrista takođe pruža savete i edukaciju korisnicima 

o očnom zdravlju i preventivnim merama za očuvanje vida. To može uključivati upute o 

redovnom obavljanju očnih pregleda, zaštiti očiju od sunčeve svetlosti, pravilnom korišćen ju 

vizuelnih pomagala kao što su naočare ili kontaktna sočiva, upravljanju očnim alergijama ili 

suvim očima, kao i promovisanje zdravih navika ishrane i načina života koje mogu imati 

pozitivan uticaj na očno zdravlje. 
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3. STATUS OPTOMETRIJE KAO PROFESIJE 

 

Optometrija je priznata profesija u Banatu, Srbija, i regulisana je zakonima i propisima 

koji definišu njihova ovlašćenja i prava u zdravstvenom sistemu. Optometristi imaju zakonsku 

dozvolu da obavljaju određene aktivnosti u vezi sa očnim zdravljem, kao što su merenje vida, 

dijagnostika, tretman i upravljanje očnim poremećajima, u skladu sa važećim propisima i 

zakonima. Jedina država u kojoj je ova profesija u potpunosti neregulisana je Portugalija, dok 

je parcijalno regulisana u Holandiji i veoma regulisana u Austriji, Češkoj republici, Kipru, 

Nemačkoj, Grčkoj, Španiji, Poljskoj, Švajcarskoj i Velikoj Britaniji (O profesiji optometrista, 

2023) 

U Srbiji, za postizanje statusa optometriste neophodno je završiti akreditovan studijski 

program optometrije na odgovarajućoj visokoškolskoj ustanovi.  Na Prirodno-matematičkom 

fakultetu (PMF) Univerziteta u Novom Sadu postoji akreditovani studijski program 

optometrije koji traje 3 godine. Studijski program optometrije na PMF-u u Novom Sadu je 

visokoškolski studijski program koji se odvija na osnovnim akademskim studijama. Program 

obuhvata širok spektar teorijskih i praktičnih predmeta iz oblasti optometrije, oftalmologije, 

anatomije, fiziologije, farmakologije, optike i drugih relevantnih disciplina. Studenti stiču 

znanja i veštine potrebne za obavljanje samostalnih aktivnosti procene i dijagnostikovanja 

očnih poremećaja, kao i tretmana refraktivnih grešaka vida i praćenja oftalmoloških stanja.  

(Opšte informacije, 2023) 
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4. RAZLIKE IZMEĐU OPTOMETRISTE I OFTALMOLOGA 

 

Optometriste i oftalmologe često mešaju ili smatraju da obavljaju istu vrstu posla, ali 

zapravo postoje značajne razlike između ova dva zanimanja u okviru očne zdravstvene zaštite. 

Prvo, obrazovanje i kvalifikacije su različite za ove dve profesije. Optometristi su 

zdravstveni radnici koji završavaju diplomski studij optometrije, stičući kvalifikacije u 

optometriji. S druge strane, oftalmolozi su lekari specijalizovani za oftalmologiju, sa 

medicinskim ili doktorskim stepenom, i obavljaju medicinske dijagnostičke, terapijske i 

hirurške procedure na očima. 

Druga razlika je u dijagnostici i terapiji. Optometristi su obučeni za ispitivanje vida, 

dijagnostikovanje refraktivnih grešaka (kao što su kratkovidost, dalekovidost i astigmatizam) 

i upravljanje određenim očnim poremećajima, kao što su suvi oči, konjunktivitis i blefaritis. S 

druge strane, oftalmolozi obavljaju kompleksnije dijagnostičke procedure, kao što su 

ispitivanje očnog dna, merenje intraokularnog pritiska, dijagnostikovanje i lečenje ozbiljnijih 

očnih bolesti kao što su glaukom, katarakta, makularna degeneracija i druge očne bolesti. 

Treća razlika se odnosi na hirurške procedure. Oftalmolozi su kvalifikovani za 

obavljanje oftalmoloških hirurških procedura, kao što su katarakta operacija, laserska korekcija 

vida, trabekulektomija za glaukom, kao i druge složenije hirurške zahvate na očima. 

Optometristi, s druge strane, nemaju ovlašćenja za izvođenje hirurških zahvata na očima. 

Četvrta razlika se odnosi na saradnju i upućivanje. Optometristi i oftalmolozi često rade 

u saradnji kako bi pružili sveobuhvatnu očnu zdravstvenu zaštitu pacijentima. Optometristi 

mogu obavljati inicijalne preglede vida, dijagnosticirati određene očne poremećaje i upućivati 

pacijente oftalmolozima za dalju dijagnostiku i lečenje. Oftalmolozi, s druge strane, mogu 

uputiti pacijente optometristima radi upravljanja i praćenja refraktivnih grešaka. 
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5. NAČINI INFORMISANJA 

 

Postoji mnogo načina putem kojih se ljudi informišu o dešavanjima u svetu. Ovi načini 

mogu se prilagođavati potrebama i preferencama pojedinca ili zajednice. Evo nekoliko 

uobičajenih načina informisanja: 

Novine su jedan od tradicionalnih načina informisanja. Štampane novine se 

distribuiraju svakodnevno ili periodično i obuhvataju različite teme, kao što su politika, 

ekonomija, sport, zabava i mnoge druge. Novine pružaju detaljne članke i analize koje mogu 

dublje istražiti određene teme. 

Radio oglasi koriste zvučne poruke odnosno kombinuju govor, muziku, šumove ili 

druge zvučne efekte za prenošenje poruke. Televizijski oglasi imaju još veće mogućnosti u 

kreiranju svojih poruka: koriste govor, tekst, simbole, muziku, šumove, zvučne i vizuelne 

efekte, fotografiju, film, crtež. Efekti i radio i televizijskog oglasa zavise od dometa radio, 

odnosno TV talasa, slušanosti i gledanosti radio ili TV stanice, slušanosti i gledanosti emisije, 

vremena u kojem se emituju i učestalosti emitovanja(u toku dana, nedelje), uspešnosti tehničke 

realizacije oglasa (originalnost, dužina poruke, način na koji je poruka saopštena). (Marketing 

u optometriji, 2010.) 

Internet je revolucionarni medij koji pruža mnoge mogućnosti za informisanje. Putem 

interneta, ljudi mogu pristupiti vestima, blogovima, forumima, društvenim mrežama i drugim 

online izvorima informacija. Internet omogućava brz pristup najnovijim vestima i 

informacijama iz različitih izvora širom sveta. Takođe, putem interneta se mogu pronaći i 

dublje analize i istraživanja o određenoj temi. 

Društvene mreže su postale popularan način za informisanje, posebno među mlađim 

generacijama. Društvene mreže kao što su Facebook, Twitter, Instagram i YouTube 

omogućavaju deljenje vesti, informacija i sadržaja s drugima, kao i pristup vestima i izvorima 

informacija putem postova, tweetova, slika i video zapisa. Društvene mreže često pružaju brze 

i trenutne vesti, ali je važno voditi računa o pouzdanosti izvora informacija na ovim 

platformama.  
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6. ANALIZA ANKETNOG ISTRAŽIVANJA O INFORMISANOSTI 
KORISNIKA O ZANIMANJU OPTOMETRISTA NA PODRUČJU 

SREMA, BAČKE I SMEDEREVSKE PALANKE 

 

Sva tri zaključka istraživanja ukazuju na nedovoljnu infomisanost stanovnika o profesiji 

optometriste.  Ovo istraživanja je pokazalo da je potrebna veća edukacija i informisanost, kako 

bi se povećalo razumevanje uloge optometriste. Takođe, posotji razlika u informisanosti  

između različitih demografskih grupa, što ukazuje potrebu  za ciljanom edukacijom. U 

zaključku poboljšanje komunikacije i dostupnosti infomracije između optometriste i korisnika 

može doprineti većem prihvatanju i korišćenju usluga optometriste u zajednici.[3,4,5] 

 

7. ANKETNO ISTRAŽIVANJE 

 

Radi prikupljanja podataka o informisanosti korisnika o zanimanju-optometrista 

sprovedeno je anketno istraživanje. Anketno istraživanje pod nazivom “Informisanost 

korisnika o zanimanju – optometrista na području Banata”. Metoda sprovođenja ankete je 

putem Google platforme “ Google Form“ u maju mesecu 2023. godine. Ukupan broj ispitanika 

je 115.  

 

8. METODA ISTRAŽIVANJA 

 

Ovde će biti obrađene celine kao što su: predmet istraživanja, cilj istraživanja, hipoteze, 

uzorak i instrument. Istraživanje je sprovedeno anonimno, a ispitanici su upoznati sa svrhom 

istraživanja kao i sa temom upitnika. 

Analizom anketnog istraživanja utvrdiće se informisanost korisnika o radu 

optometriste na temelju čega će se dati predlozi za nove načine informisanja o optometriji. 
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9. PREDMET ISTRAŽIVANJA 

 

Predmet istraživanja je informisanost korisnika o zanimanju optometrista na području 

Banata. 

 

10.  CILJ ISTRAŽIVANJA 

 

Cilj istraživanja je da se proceni nivo informisanosti ispitanika o optometristima, 

njihovim uslugama, razlikama između optometrista i oftalmologa, kao i njihovim navikama 

kada je u pitanju korišćenje usluga optometrista. Istraživanje će takođe obuhvatiti demografske 

podatke ispitanika, kao što su pol i godine starosti, kako bi se dobila šira slika o informisanosti 

korisnika o ovom zanimanju na području Banata. 

 

HIPOTEZE 

 

H1 Očekuje se da bude razlika u odgovorimo na osnovu pola i na osnovu godina starosti o 

tome koliko je korisnicima važna informisanost o zanimanju optometrista 

H2 Očekuje se da je većina ispitanika imala iskustva sa pregledom optometriste  

H3 Očekuje se da većina ispitanika zna razliku između optometriste i oftamologa 

H4 Očekuje se da je većini ispitanika bitno da budu informisani o radu optometriste 

H5  Očekuje se da je većina ispitanika zadovoljna dostupnim informacijama o radu 

optometriste  
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UZORAK ISTRAŽIVANJA 

 

U ispitivanju je učestvovalo 115 ispitanika od čega su 36 osoba muškog pola, a 77 osoba  

ženskog pola. Što se tiče starosne dobi ispitanika do 18 godina učestovalo je 6 ispitanika, od 

18-24 godine učestvovalo je 58 ispitanika, od 25- 34 godine učestvovalo je 25 ispitanika, od 

35-44 godine učestvovalo je 5 ispitanika, od 45- 54 godine učestvovalo je 13 ispitanika i od  

55- 64 učestvovalo je 4 ispitanika, od 65 pa naviše učestvovalo je 4 ispitanika. 

 

                                                      

11. INSTRUMENT ISTRAŽIVANJA 

 

Istraživanje je sprovedeno online putem, besplatne Google platforme, “Google form” koja je 

dostupna svim korisnicima internet. Anketna pitanja je osmoslio autor uz pomoć i konsultacije 

sa mentorom. Upitnik je sačinjen od ukupno 8 stavki. Upitnikom su prikupljeni podaci iz 

oblasti: opšti podaci, o iskustvu korisnika, o zadovoljstvu korisnika dostupnim informacijama, 

o informisanosti korisnika o zanimanju rada optometriste. 

 

 

 

12. REZULTATI ISTRAŽIVANJA 

 

Sve analize podataka sprovedene su u SPSS 23.0. u ovom delu biće obrađeni podaci koji su 

dobijeni nakon sprovođenja ankete.  
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13. OPŠTI PODACI,POL I STAROST ISPITANIKA 

 

U ispitivanju je učestvovalo 115 ispitanika od čega su 36 osoba muškog pola, a 77 osoba 

ženskog pola. Što se tiče starosne dobi ispitanika do 18 godina učestovalo je 6 ispitanika, od 

18-24 godine učestvovalo je 58 ispitanika, od 25- 34 godine učestvovalo je 25 ispitanika, od 

35-44 godine učestvovalo je 5 ispitanika, od 45- 54 godine učestvovalo je 13 ispitanika I od  

55- 64 učestvovalo je 4 ispitanika, od 65 pa naviše učestvovalo je 4 ispitanika. 

 

1.Pol: 

 Broj 

ispitanika 

Procenat 

Muško 36 31,3 

Preferiram 

da ne 

odgovorim 

2 1,7 

Žensko 77 67,0 

Ukupno 115 100 

 

2.Godine starosti 

 Broj 

ispitanika 

Procenat 

<18 6 5,2 

18-24 58 50,4 

25-34 25 21,7 

35-44 5 4,3 

45-54 13 11,3 

55-64 4 3,5 

65+ 4 3,5 

Ukupno 115 100,0 
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14. ISKUSTVO I ZADOVOLJSTVO KORISNIKA SA PREGLEDOM 

OPTOMETRISTE 

 

3. Na pitanja “Da li ste imali iskustva sa prelgedom kod optometriste”, 62 (53.9%) ispitanika 

je odgovorilo “DA” dok je 52 (46.1%) ispitanika odgovorilo “NE”.  

3. Da li ste imali iskustva sa pregledom kod optometriste? 

 Broj ispitanika Procenat 

Da 62 53,9 

Ne 53 46,1 

Ukupno 115 100,0 

 

4.Ispitanicima koji su odgovorili na prethodno pitanje sa “DA” postavljeno je pitanje “ Ako  

ste odgovorili “DA” na prethodno pitanje, molimo Vas da ocenite istkustvo  na skali od 1 do 

5, gde 1 predstavlja “veoma nezadovoljan/a” 5” veoma zadovoljan/a”. 1.6 % ispitanika je 

odgovorilo sa 1 i 2, 15.1 % je odgovorilo sa 3, 1.7 % je odgovorilo 4, 49.2 % je odgovorilo 5. 

4.Ako ste odgovorila „Da“ na prethodno pitanje, molimo Vas da ocenite vaše iskustvo na skali 

od 1-5. 

 

 

1.60% 1.60%

15.90%

31.70%

49.20%

1 2 3 4 5

Zadovoljstvo korisnika

Zadovoljstvo korisnika
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5. Sledeće pitanje koje je postavljeno “Ako ste koristili usluge optometriste, za šta ste se 

najčešće obratili optometristi”, 44.3 % ispitanika nije koristilo usluge optometriste, 37.4 %  

ispitanika je odogovorilo da su koristili usluge za pregled vida, 15.7 % ispitanika za naočare, 

a ostatak ispitanika je odgovorilo da su koristili usluge optometriste za kontaktna sočiva i druge 

usluge. 

 

5. Ako ste koristili usluge optometrista,za šta ste se najčešće obratili optometristi?  

 Broj ispitanika Procenat 

Druge usluge 1 0,9 

Kontaktna sočiva 2 1,7 

Naočare 18 15,7 

Nisam koristio/la usluge 

optometrista 

51 44,3 

Pregled vida 43 37,4 

Ukupno 115 100,0 

 

 

Zaključujemo da većina ispitanika nije koristilo usluge optometriste kao i da je manja većina 

ispitanika koristila usluge optometriste radi pregleda vida. 
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6.  Zatim je ispitano zadovoljstvo dostupnim informacijama o radu optometriste, gde je 41.7 

% ispitanika zadovoljno dostupnim informacijama o radu optometriste, 47.1 % ispitanika nije 

sigurno, a 16.5 % ispitanika je nezadovoljna informisanošću o radu optometriste. 

6. Da li ste zadovoljni dostupnim informacijama o radu optometriste? 

 Broj ispitanika Procenat 

Da 48 41,7 

Ne 19 16,5 

Nisam siguran/a 48 41,7 

Ukupno 115 100,0 

 

15. INFORMISANOST KORISNIKA O ZANIMANJU I RADU 

OPTOMETRISTE 

7. Na pitanje “Koliko Vam je bitno da budete informisani o radu optometriste ”, 27.8 %  

ispitanika je odgovorilo da im je veoma bitno, 37.4 % ispitanika je odgovorilo da im je bitno, 

22.6 % ispitanika je odogovorilo da je osrednje bitno, 6.1 % ispitanika je odgovorilo da im nije 

bitno i 6.1 % ispitanika je odgovorilo da im ni malo nije bitno. 

 

7.Koliko vam je bitno da budete informisani o radu optometrite? 

 

Koliko Vam je bitno da budete 
informisani o radu optometriste

Veoma bitno

bitno

osrednje bitno

nije bitno

nimalo bitno
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8. Na pitanje “Da li znate razliku između optometriste i oftalmologa”, 45,2 % ispitanika je 

odgovorilo sa “NE”, 30.4 % ispitanika je odgovorilo sa “DA”, 24.4 % ispitanika je odgovorilo 

“Nisam siguran”.  

  

8.Da li znate razliku između optometrista i oftalmologa? 

 Broj ispitanika Procenat 

Da 35 30,4 

Ne 52 45,2 

Nisam siguran/a 28 24,3 

Ukupno 115 100,0 

 

16. PRIHVATANJE/ODBIJANJE HIPOTEZE 

 

Hipoteza H1 kod koje se očekuje razlika po polu i godinama starosti po pitanju koliko je kome 

važan nivo informisanosti se odbacuje jer nemamo značajnih razlika, ali se uviđa neki trend 

koji bi najverovatnije bio značajniji da je veći uzorak ankete, a to je da je ženskom polu bitnije 

da budu informisane. 

Hipoteza H2 kod koje se očekuje da je većina ispitanika imala iskustva sa pregledom 

optometriste, se delimično prihvata, iz razloga što skoro polovina ispitanika nije imalo iskustva 

sa pregledom optometriste 

Hipoteza H3 kod koje se očekuje da korisnici znaju razliku između oftalmologa i optometriste 

se odbacuje, jer je većina ispitanika odgovorila da ne zna 

Hipoteza H4 kod koje se očekuje da je većini ispitanika bitno da budu informisani o radu 

optometriste se prihvata  

Hipoteza H5 kod koje se očekuje da je većina ispitanika zadovoljna o dostupnim 

informacijama o radu optometriste, se odbacuje jer većina ispitanika nije sigurna i ne zna sta 

je zanimanje optometrista 
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17. ZAKLJUČAK 

 

Sprovođenjem i analizom ankete postignut je cilj istraživanja jer je utvrđeno koliko su 

ispitanici upoznati sa zanimanjem kao što je optometrija i koja su njihova iskustva. Analizom 

opštih podataka kao što su pol i starost dolazimo do zaključka da oni ne utiču mnogo na 

informisanost ispitanika o važnosti informisanosti o zanimanju optometriste. Što se tiče razlike 

između optometriste i oftalmologa, anketom je utvrđeno da  većina ispitanika ne zna razliku, 

kao i to da većina ispitanika nije nikada koristili usluge optometriste. Zaključak ovog 

istraživanja ukazuje na ozbiljan problem u informisanosti korisnika o radu optometriste kao i 

razlici između oftalmologa i optometriste. Nedostatak razumevanja ove razlike ukazuje na 

ozbiljan nedostatak informacija i svesti između ispitanicima. Razdvajanje i jasno razumevanje 

razlike između optometrista i oftalmologa, kao i informisanost pacijenata o tim razlikama je 

izuzetno vazno. Razumevanje razlike između ova dva zanimanja pomaže da se zdravstveni 

resursi usmere na pravi način. Pacijenti neće trošiti vreme i novac odlazeći kod pogrešnog 

stručnjaka i moći će brže dobiti odgovarajuću negu. Ukratko,razdvajanje i razumevanje razlike 

između ove dve profesije omogućava bolju organizaciju i efikasnost zdravstvenog sistema, 

pravilno usmeravanje pacijenata ka odgovarajućem stručnjaku, bržu i adekvatniju negu očiju i 

konačno bolje očno zdravlje. Kako bi se rešio ovaj problem i poboljšala informisanost 

korisnika o zanimanja optometrista na području Banata kao i u celoj Srbiji potrebno je da se 

definišu zakonski i podzakonski akti u kojima će biti jasno razgraničeni poslovi optometrista, 

oftalmologa kao i defektologa, da se uvedu edukacije i kampanje, online resursi, saradnja sa 

školama i univerzitetima, komunikacija sa stručnjacima kao i medijska kampanja. Sagledavši 

ranija istraživanja kolega koji su usmerili pažnju više na starosnu i polnu informisanost, 

izvlačim sveobuhvatni zaključak na osnovu njihovih i mojih analiza da je opšta informisanost 

o zanimanju optometrista nedovoljna. 
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ANKETA 

Poštovani, upitnik koji se nalazi pred Vama ispituje “Informisanost korisnika o zanimanju 

optometrista na području Banata” . Istraživanje je anonimno, stoga Vas molimo da pružite 

iskrene i tačne odgovore. Svaki Vaš odgovor i pomoć koju ste nam pružili tokom istraživanja 

ćemo uvažiti. 

 

1. Pol: 

• Muško 

• Žensko 

• Preferiram da ne odgovaram 

2. Godine starosti: 

• <18 

• 18-24 

• 25-34 

• 35-44 

• 45-54 
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• 55-64 

• 65+ 

3. Da li ste imali iskustva sa pregledom kod optometriste? 

• Da 

• Ne 

4. Ako ste odgovorili "da" na prethodno pitanje, molimo Vas da ocenite Vaše iskustvo 

na skali od 1 do 5, gde 1 predstavlja "Veoma nezadovoljan/a" i 5 "Veoma 

zadovoljan/a" 

5. Ako ste koristili usluge optometrista, za šta ste se najčešće obratili optometristi? 

• Pregled vida 

• Naočare 

• Kontaktna sočiva 

• Druge usluge 

• Nisam koristio/la usluge optometrista 

6. Da li ste zadovoljni dostupnim informacijama o radu optometriste? 

• Da 

• Ne 

• Nisam siguran/a 

7. Koliko Vam je bitno da budete informisani o radu optometriste? 

• Veoma bitno 

• Bitno 

• Osrednje bitno 

• Nije bitno 

• Nimalo bitno 
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8. Da li znate razliku između optometrista i oftalmologa? 

• Da 

• Ne 

• Nisam siguran/a 

9. Ako ste odgovorili "da" na prethodno pitanje, molimo Vas da ukratko objasnite šta po 

Vašem mišljenju radi optometrista? (otvoreno pitanje) 

10.  Dodatni komentari ili sugestije u vezi sa zanimanjem optometriste ili dostupnim 

informacijama o njihovom radu? (otvoreno pitanje) 
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